
 ３．結婚・子育てをめぐる状況

(1)結婚に関する意識
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結婚に関する意識 結婚したい年齢

（次世代・女性活躍支援課令和5年度結婚に関する意識調査）

(3)

(２）独身でいる理由 (
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0% 5% 10% 15% 20% 25%

結婚したいと思う異性とめぐり合わないから

収入が少ないから

自由や気楽さを失いたくないから

まだ若いから・結婚の必要性を感じない

仕事や学業に打ち込みたいから

異性とうまくつきあえないから

結婚のための住居のめどが立たないから

特に理由は無い

相手からのアプローチを待っているから

既に結婚が決まっているから

親や周囲が結婚に同意しないから

その他

男性 女性

県内の18歳以上の独身の方へのアンケートでは、「結婚したい」と答えた人が最も多く、結婚に前向き
な人は７割を超えています。
また、「結婚したい」と答えた人に、結婚を希望する年齢を聞くと、30歳頃までを希望する人が過半数
を占め、約４人に１人は年齢に関係なく、相手が見つかれば結婚したいと答えています。

県内の18歳以上の独身の方に対して独身でいる理由を聞くと、男女ともに約５人に１人が「結婚した
いと思う異性にめぐり会わないから」と答えました。また、「収入が少ないから」、「まだ若いから・結婚の
必要性を感じない」、「仕事や学業に打ち込みたいから」、「異性とうまくつきあえないから」などの項目
で、男女間に差が見られました。

独身でいる理由（複数回答）

n=372

（次世代・女性活躍支援課令和5年度結婚に関する意識調査）

※３つまで選択可。男性の回答数：273，女性の回答数：273
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0% 5% 10% 15% 20% 25%

その他

当てはまるものはない

仕事を辞めなければならない

生活の質・レベルが落ちる

親から独立できる

仕事がしづらくなる

人間関係が複雑になる

自分自身の成長に繋がる

精神的・経済的な負担が増える

社会的な信用が得られる

生活の質・レベルが向上する

自分の自由が制限される

精神的・経済的な安定を得られる

好きな人と一緒にいられる

家族や子どもを持てる

男性 女性
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0% 5% 10% 15% 20% 25%

結婚するためにはお金がかかる

交際をする際は、結婚を視野に入れている

パートナーや恋人が欲しい

結婚相手を見つけるには、自由恋愛がよい

こどもが欲しいから結婚をしたい

恋愛はしたい（している）が、結婚はしなくてもよい

結婚相手を見つけるには、お見合いや結婚相談所、

婚活パーティーなどがよい

結婚はしたいが、恋愛は面倒

結婚相手を見つけるには、マッチングサービスを使うとよい

その他

男性 女性

(3)恋愛や結婚に対する考え方

県内の若者を中心に恋愛や結婚に対する考え方を聞くと、「交際する際は、結婚を視野に入れてい
る」、「結婚するためにはお金がかかる」、「パートナーや恋人が欲しい」が男女ともに上位３項目となり
ました。

(

（次世代・女性活躍支援課秋田県こども計画策定のための若者の意見調査）

※いくつでも選択可能。男性の回答数：732，女性の回答数：722

(４)結婚に対するイメージ

(

県内の18歳以上の方に対し結婚に対するイメージを聞くと、男女ともに「家族や子どもを持てる」、
「好きな人と一緒にいられる」、「精神的・経済的な安定を得られる」の上位３項目となりました。「自分の
自由が制限される」等の結婚に対する否定的なイメージもありますが、全体としては「生活の質・レベル
が向上する」等の肯定的なイメージが多い結果となりました。

結婚に対するイメージ（複数回答）

女性

男性

恋愛や結婚に対する考え方（複数回答）

（次世代・女性活躍支援課令和5年度結婚に関する意識調査）

※３つまで選択可。男性の回答数：1,211，女性の回答数：947

（次世代・女性活躍支援課

若者の意見調査）



(６）将来子どもをほしいと思うかについて

(５）交際・結婚相手と出会ったきっかけ
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お見合い

結婚相談所・結婚支援センター

出会いのイベント

街なかや旅先

マッチングアプリ

趣味やサークル活動

学校

友人・知人などからの紹介

職場・アルバイト先

男性 女性

交際・結婚相手と出会ったきっかけ（複数回答）

県内の既婚者及び18歳以上の交際中の方に対し、交際・結婚相手と出会ったきっかけを聞くと、男
女ともに「職場・アルバイト先」、「友人・知人などからの紹介」、「学校」で７割以上を占めました。また、
男性の約20人に1人、女性の約10人に１人はマッチグアプリをきっかけに出会っています。

「将来子どもをほしい」または「もう一人

子どもがほしい」という気持ちがある方

「どちらかと言えばない」、「全くない」

と回答した方の声
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すごくある どちらかと言えばある

どちらかと言えばない 全くない

県内の若者を中心に「将来子どもをほしい」または「もう一人子どもがほしい」という気持ちがあるかを
聞いたところ、男性は約６割、女性は約７割が「すごくある」または「どちらかと言えばある」と答えました。
「どちらかと言えばない」、「全くない」と回答した方からは、経済面や仕事と育児の両立に対する不安、
他には自分の時間を大切にしたいといった声が聞かれました。
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

子育てや教育にお金がかかるから

仕事と育児の両立が大変そうだから

育てる自信がないから

自分の時間を大切にしたいから

こどもが好きではない、

こどもが苦手だから

こどもがのびのびと育つ

環境ではないから

健康上の理由から

その他

男性 女性

（次世代・女性活躍支援課令和5年度結婚に関する意識調査）

※いくつでも選択可。男性の回答数：338，女性の回答数：258

（次世代・女性活躍支援課秋田県こども計画策定のための

若者の意見調査）

※男性の回答数：367，女性の回答数：363，性別未回答：10

（次世代・女性活躍支援課秋田県こども計画策定のための

若者の意見調査）

※いくつでも選択可。男性の回答数：298，女性の回答数：264，

性別未回答：19


